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COMITE DE DIRECTION 
PROCES VERBAL 

Mercredi 18 octobre 2023 
 

Présidence de M. Denis TURCK 
 

Membres présents : Mmes Estelle BATHENAY, Pascale CHOQUET, Patricia GUILIANI, Sandrine IACOVELLA,   
MM. Henri BAQUE, Patrick DARDENNES, Francis DELAGE Régis ETIENNE, Jean-Jacques FOPPIANI, Bruno 
FOLTIER, Edgard KOUNDE, Jean-Pierre LACHASSAGNE,  
Assistent : Mmes Lili FERREIRA (Directrice Administrative), M. José DIAS (CDA), 
Absents Excusés : M. Jean-Pierre MAGGI,  Dr Mani BOLOURIAN 

 

PROCES-VERBAUX 
 
Les Procès-verbaux des 09 septembre 2023 (Comité de Direction)  et 25 septembre 2023 (Bureau) sont 
approuvés par retour de mail (et diffusé sur le site et le journal Numérique uniquement CD). 
Le Comité valide. 
 
 

PROMPT RETABLISSEMENT 

-à M. BOUSSARD Jean-Marc en convalescence à la suite d’une chute au cours de l’AG 
-à M. GRESSIEN Georges, à la suite de son intervention chirurgicale 

NECROLOGIE 
 
-M. MACALOU Makan, décédé à l’âge de 49 Ans, responsable des U8-U9 durant de longues années au 
Club Portugais Acad. Champigny, mais surtout enfant du club 
-Mme. NOEL Claudia, décédée à l’âge de 31 Ans, Educatrice depuis 9 ans au Club de Joinville RC 
A leurs familles, à leurs proches, à leurs clubs,  le District du Val de Marne de Football adresse ses très 
sincères condoléances. 
-M. HENRI Didier, décédé à l’âge de 89 Ans, Ancien Arbitre Fédéral et Président de la Commission 
Régionale d’Arbitrage 
A sa famille, à ses proches, le District du Val de Marne adresse ses très sincères condoléances. 
 
 

FELICITATIONS 
 
-à MM. PINVILLE Fabrice et BOURAHLA Khaled pour leur intervention au cours d’une rencontre qui a 
permis de sauver un joueur de VITRY CA qui avait eu un malaise cardiaque. 
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COMMISSIONS 
 
Arrêt de M. Maurice SAINT ALBIN, Commission  « Football à Effectif Réduit », il continue néanmoins en 
Commission CDPME 
Le Comité le remercie pour le travail rendu dans la Commission Football à effectif réduit et pour sa 
continuité en CDPME. 
 
Arrêts en Commission Technique de MM. PAVIOT Olivier et GAUTIER Vincent 
Le Comité les remercie pour les Services rendus. 
 
Candidature de Mme Mélanie COUTURE en Commission Féminine 
Le Comité valide. 
 

RETOUR SUR L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
Samedi 07 octobre 2023    

Espace Culturel Gérard Philipe à Champigny/Marne  
 
Le Président informe que le nombre de Voix était de 1650 pour 121 Clubs actifs pour cette Assemblée. 
 

Ouverture de l’Assemblée Ordinaire à 9h30 
Nombre de clubs présents ou représentés : 

* 58 Clubs représentant : 1225 Voix : Quorum largement atteint 
Pour les clubs arrivés après cet horaire, plus de comptage des voix. 

 
Le Président, Denis TURCK, a débuté en respectant l’ordre du jour et en excusant les personnes absentes : 
Il excuse les absences de : 
Pour la FFF : 
- MM. Philippe DIALLO, Président de la FFF, Vincent NORLOGUES, Président de la LFA 
Pour le Département : 
- M. CAPITANIO Olivier, Président , mais représenté par Mme Patricia KORCHER LAMBERT, Vice-
Présidente - Service des Sports 
Il a remercié pour leur Présence : 
- Mme Patricia KORCHER LAMBERT, Vice-Présidente - Service des Sports 
-M Laurent JEANNE , Maire de Champigny sur Marne  
-M. David RODRIGUES, Président du Club Portugais Acad. Champigny  
Avant d’entamer son allocution et après avoir remercié la Ville de Champigny sur Marne pour la mise à 
disposition du superbe espace culturel « Gérard Philipe » », ce qui a permis que notre Assemblée Générale 
se déroule dans les meilleures conditions possibles, le Président du District a donné la parole au Maire de 
la Ville, M. Laurent JEANNE. 
Intervention de Mme Patricia KORCHER LAMBERT, Vice-Présidente - Service des Sports et du Président du 
club des Portugais Acad. Champigny, M. David RODRIGUES. 
Un grand remerciement au club des PORTUGAIS ACA CHAMPIGNY ainsi qu’à tous leurs bénévoles pour la 
gestion et l’aide apportée dans le cadre de l’organisation de notre Assemblée Générale. 
Les diverses interventions lors de l’AG : 
M. Patrick DARDENNES, Secrétaire Général :  
* Retour sur les U14 pour donner suite à la mise en place de phases de brassage depuis la saison dernière 
* Rappel des critères du Challenge « Dynamique »  
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M. Gaëtan DELPIERRE, Technicien : 
 * Formations, changements importants pour les clubs  
M. Régis ETIENNE, Vice-Président Délégué :  

* Evolution du Règlement du Challenge du Fair-Play soumis au vote  
* Réponse aux Questions des Clubs 

M. Bruno FOLTIER, Trésorier Général : Bilan au 30 Juin 2023 et Budget Prévisionnel 2023 – 2024  
 
Les points abordés dans l’allocution du Président du District, Denis TURCK,  
Changement de Logiciel « Footclub», remplacement progressif par Portail Club & La formation de nos 
éducateurs & La Gouvernance de votre Fédération & Représentation des clubs aux actions de la saison 
menées par le District & Courrier de M. Philippe DIALLO, Président de la FFF rappelant les dispositions 
de l’article 1 des Statuts de la FFF & Le Football au Féminin & Le Football animation & Opération Mini 
But & .Championnat U14 &  Arbitrage & La Communication & Services civiques & Formation Dirigeant 
& Foot Loisirs & 24ème Tournoi International U16 : Information & Remerciements : Aux 125 bénévoles 
du District - Au Personnel Administratif et Technique - aux Commissions - Au Conseil Départemental du Val 
de Marne - Au Service Départemental de la Jeunesse Engagement et Sports (SDJES) - A la Fédération 
Française de Football - A la Ligue du Football Amateur - A la Ligue de Paris Ile de France de Football - A la 
Ville de Champigny sur Marne pour le prêt de l’espace culturel « Gérard Philipe »- Au Club de Portugais 
Acad. Champigny0 

Les divers votes au cours de l’Assemblée Générale Ordinaire : 
1- Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 22 Octobre 2022 à 
Ablon sur Seine 
La proposition est adoptée à la majorité des voix exprimées, 
  Pour : 97,69 % Contre : 2,31 % 

 2-Approbation du Rapport Moral, rédigé par Lili FERREIRA  
Le rapport moral est adopté à la majorité des voix exprimées,  
  Pour : 97,57%  Contre : 2,43 % 
3- Fair-Play – Nouveau Règlement 
Le nouveau règlement est adopté à la majorité des voix exprimées et mise en application 
immédiate pour la saison en cours,  
  Pour : 78,07 % Contre : 21,93 % 
4- Approbation du Rapport Financier au 30 Juin 2023 
Après intervention du Trésorier Général, Bruno FOLTIER et du Commissaire aux Comptes. 
Le Bilan au 30 Juin 2023 est adopté à la majorité des voix exprimées,  

 Pour : 93,49 %  Contre : 6,51 % 
5-Budget prévisionnel 2023 & 2024 
Après intervention du Trésorier Général, Bruno FOLTIER et du Commissaire aux Comptes. 

 Le budget prévisionnel est adopté à la majorité des voix exprimées, 
 Pour 84,01 %   Contre : 15,99 % 

 
REUNIONS SECTEURS « CLUBS » 

 
Réunion du Groupe de travail : Estelle BATHENAY, Patrick DARDENNES, Henri BAQUE,  Régis ETIENNE, 
Jean-Pierre LACHASSAGNE  
 
Rapporteur Patrick DARDENNES qui fait un retour sur la réunion du Groupe de travail et les diverses 
idées qui en sont ressorties : 
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Objec�fs :                                                                                                                                                                       
Poursuivre la démarche engagée vers les clubs après les 5 réunions de secteur réalisées en 22/23                                           
Poursuivre la mise en œuvre des thèmes relevés lors de la réunion des Présidents avec une sensibilisation dans les clubs autour 
de l’arbitrage, des parents et des éducateurs.                                                                      
Apporter une réelle valeur ajoutée aux clubs pour obtenir une plus forte participation                                                 
Être en contact direct avec la cible visée 
Thème :   Sans bénévole pas de Football  
Recruter , accueillir et fidéliser un bénévole    

- Inciter les clubs à mieux intégrer les parents dans leur fonctionnement 
- Cibler les accompagnateurs / parents pouvant devenir bénévole , définir les besoins du club, compétences requises , 

préciser les missions proposées , faire passer de parent accompagnateur à bénévole actif ,                                                                                                                              
Former et informer les bénévoles    

- Comportement Parent/supporter , respect , arbitrage et incivilités , sanction alternative , rôle de l’éducateur , 
connaitre les règles du jeu ,  

 Valoriser et animer le réseau des bénévoles 
- Actions à mettre en œuvre , matérialiser la reconnaissance du club (Tenue, trombinoscope, évènements) ,   

Déroulement : 
Qui ? Parents – Parents déjà dirigeants - Educateurs – Responsable école de foot – Directeur technique – Président - 
Intervenants district 
Où ?  Dans les clubs ( Clubs volontaires ou proposition à des clubs faiblement engagés dans les actions du district ou avec des 
difficultés disciplinaires)     
Comment ? Présentation district + supports de communication pour le club ( Flyers, Panneau, ..) 
Quand ? Dès finalisation des supports de présentation et de communication 
 
Après présentation de la première réunion du groupe de travail et divers échanges entre les membres, 
il en ressort que : 

 Le projet doit être développé avec la construction du document de déroulement de la réunion 
 La rencontre avec les divers acteurs ciblés du club se fera au cours des plateaux de jeunes à 

plusieurs clubs 
 Mise en œuvre sur la 2ème partie de saison  

 
Par ailleurs, afin de donner une continuité aux réunions de secteurs de la saison dernière (en passant 
de 5 à 3 secteurs), il sera fait dans un deuxième temps une proposition de mise en place de l’action qui 
avait été présentée au Séminaire des Présidents-es au cours de la saison dernière, soit : 
 

 
 

 PUBLIC : Educateurs – Dirigeants – Parents. 
 FORMAT : Réflexion sur 2 ou 3 ½ journées 2 fois dans la 

saison : En septembre / octobre et Au début des matches 
retours 

 INTERVENANTS : 
Créer un déroulé type identique pour tous les intervenants 

 Faire intervenir : 
Le référent arbitrage et/ou le ou les arbitres des clubs, 
Le directeur technique, 
Un intervenant du district pour parler de l’arbitrage (pas 
forcément un membre de la CDA), 
Voir pour faire intervenir un arbitre qui aurait eu des 
problèmes (à la place d’un arbitre de l’élite qui n’apportera 
pas grand-chose). 

 Il avait été évoqué la possibilité de rendre ces ½ JOURNEES 
OBLIGATOIRES et en cas d’absence une forte sanction serait 
appliquée. 

 
Pour action : 

 Le groupe de travail doit se réunir pour proposer un déroulé de réunion et des fiches « Types » 
pour aider les clubs dans leur communication 
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FINANCES  

Intervention de Bruno FOLTIER, Trésorier Général du District  

Rappel : Pour la situation financière, nous partons du prévisionnel réalisé en juillet avec tous les 
éléments à notre connaissance en s’appuyant sur le réalisé au 30 juin. 
Des réajustements sont faits tout au long de la saison si des sommes sont portées à notre connaissance 
et n’avaient pas été prise en compte dans le Budget. 

La situation de suivi du budget prévisionnel permet de maitriser au mieux et d’alerter si dépassement 
dans certains postes et a été remise à tous les Membres pour la période du 1er juillet au 05 Octobre 
2023. 

On note que le budget est maintenu à ce jour, avec un réajustement sur les recettes à la suite d’une 
subvention qui n’avait pas été prévue en juillet de + 5000 €. 

A noter : deux clubs n’ont pas régularisé leur solde et sont en cours pour mise en inactivité ou radiation : 
ALFORTVILLE US (2 400 €)  et OLYMPIQUE PARIS ESPOIR (850 €) 

Pour action : 
 Écrire un courrier à la Mairie d’ALFORTVILLE pour la somme due par Alfortville US 

COLLEGE DES PRESIDENTS-ES 
 
Intervention du Président et de Patrick DARDENNES qui retracent l’historique de la mise en place de ce 
premier collège sur la base du volontariat, ce qui n’a pas apporté beaucoup de propositions et un faible 
taux de participation aux réunions. 
 Les clubs représentés avec des nombres de licenciés très différents ont tous des problématiques variées. 
 
Un nouveau collège va être constitué avec des nouveaux clubs, environ 12 Membres. 
Des clubs en nombre de licenciés assez proches pour permettre d’aborder des sujets ,des pratiques et 
des problématiques communes 
 
Pour action : 

 Le Président et le Secrétaire Général vont contacter, par téléphone, les Présidents de club 
 
 

POINT 24ème TOURNOI INTERNATIONAL U16 
 

Mme Lili FERREIRA fait un point sur l’avancée du Dossier. 
Elle souligne que « 40 Commissaires » du District se sont positionnés, un peu moins que les saisons précédentes, 
auxquels s’ajoutent les bénévoles des clubs et des communes. 
 
Actions en cours : 

 Dossiers à préparer pour les équipes et Arbitres 
 Logistique à finaliser avec les Clubs et les Communes 
 Préparation de la réunion Technique du Lundi 30 Octobre 2023 
 « Plan Vigipirate » à finaliser avec le référent du District (Commandant de Police Nationale) 
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Affiche du Tournoi : 

 

 

CELLULE PREVENTION CONTRE LES VIOLENCES  
« Sexistes et Sexuelles » 

 
Membres de cette cellule  : Pascale CHOQUET & Bruno FOLTIER 
 
Intervention de Pascale CHOQUET qui a créé un document d’alerte avec des statistiques officielles en 
s’appuyant sur les lois sur :  VIOLENCES - VIOLS - HARCELEMENT - AGRESSIONS – VIOLENCES SEXUELLES,  
Ce sont des sujets très sensibles et douloureux. 
 
Le Comité remercie Pascale pour ce document très complet qui devra faire l’objet de quelques 
modifications (Exemple : rajouter les sources des statistiques annoncées sur chaque page). 
 
Ce document explique  : 

 Les Lois  
 Les Signaux d’Alerte 
 L’Ecoute 
 Les lourdes conséquences 
 Le silence de la victime, par honte, culpabilité 
 Etc.. 

 
Le Comité décide de le soumettre à la FFF et aux services de l’Etat avant diffusion officielle envers nos 
clubs et sur notre site internet. 
 
Pour action : 

 Envoyer à la FFF et aux services de l’état 
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RETOUR GROUPE DE TRAVAIL : PROJET GESTION DES MATCHS 

 
Groupe de travail  « Suivi des rencontres »: Edgard KOUNDE (Pilote du projet) & Jean Pierre 
LACHASSAGNE & Pascale CHOQUET & Henri BAQUE+ José DIAS et Stéphane CALEGARI pour avoir leur 
avis également en termes d’arbitrage et technique. 
 
Rapporteur du Groupe Edgard KOUNDE de travail :  
Principales mesures évoquées : 

• Elaborer des calendriers des matchs en tenant compte des antécédents, des clubs sensibles et 
des tensions entre villes 

• Faire réaliser des plaquettes énumérant les actions à mener par les référents sécurité 
• Réaliser un code de bonne conduite des éducateurs et le transmettre aux clubs -Intégrer dans la 

formation des arbitres un module de "gestion d'incidents/tensions" ou distribuer aux arbitres 
une fiche réflexe "gestion des incidents" 

 
Quelques critères d'évaluation des actions: 

• Taux d'incidents de matchs 
• Taux de cartons rouges 
• Taux de violences verbales à l'égard des arbitres  

 
Plusieurs de ces mesures sont déjà utilisées au sein du District. 
 
Pour action : 

 Le groupe de travail doit faire une proposition des actions à mener et établir le code de bonne 
conduite à diffuser 

 
COMMISSION RSE & RSO 

 
Intervention d’Henri BAQUE qui explique que la FFF demande aux Ligues et Districts de mettre en place 
des Actions dans le cadre RSE & RSO, le sport ne pouvant rester à l’écart.  
 
RSE = La responsabilité sociétale des entreprises 
«C’est la mise en pratique du développement durable à l’échelle de l’entreprise » 
RSO = La Responsabilité Sociétale des Organisations (collectivités, associations…)  
« Contribution volontaire des organisations au développement durable » 
 
Pour action : 

 Henri BAQUE va prendre contact avec la personne en charge du dossier à la FFF afin d’avoir toutes 
les informations nécessaires 

 
POINT SUR LES LICENCIES 
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POINT SUR LES SERVICES CIVIQUES 
 
Intervention de Patrick DARDENNES qui donne quelques informations sur le début de cette nouvelle 
saison : 

 63 Services civiques ont commencé leur mission le 1er octobre 2023. 
 Le PSC1 est lancé 
 Recherche active d’action « Citoyenne » pour la saison  

Une demande, par anticipation, avait été faite pour le Sénat ou l’ Assemblée Nationale :  
Impossible à programmer dans les délais prévus 

 Actions Obligatoires District : 15 jeunes ont été convoqués pour la Certification, deux absents 
 

 
COURRIERS DIVERS 

 
FFF 
05/09/23 = Livraisons de matériels « Kit promotionnels » & « Déstockage dotations » 
26/09/23 = Courrier du District 94 adressé à M. Vincent Nolorgues « Formations & Charges Fixes » 
26/09/23 = Courrier de Philippe DIALLO – Audit à la suite des dysfonctionnements informatiques 
 
LPIFF  
26/09/23 = Statut de l’Arbitrage - décision du Comité Exécutif de la FFF du 22/09/23 
27/09/23 = Litige AC CRETEIL C/LPIFF (contestation non -accession en Seniors D1) 
02/10/23 = Comité de Direction LPIFF  
05/10/23 = Informations Comité Directeur du 02/10/23 
 
CONSEIL DEPARTEMENTAL 94 
02/10/23 = Convention Challenges du Président 
 

CLUBS 
590397 AS MIMOSA MADA SPORT = Récépissé de déclaration de changement d’adresse du siège social + liste des 
dirigeants  
500689 CRETEIL LUSITANOS US = Invitation à la présentation des clubs ambassadeurs  

DIVERS 
FONDACTION DU FOOTBAL (21/09/23) = Lancement de la 16ème édition des Trophées Philippe Séguin 
SDJES 94 -(19/09/23) = Formation VRL au sein du District 94  
                 -(13/09/23) = Prix de la Laïcité 2023 
AFAF Ile de France (28/09/23) = Présentation de l’AFAF Ile de France (Amicale Française des Arbitres de Football) 

CDOS :  
SOIREE D’INFORMATION DEVELOPPEMENT DURABLE = Le jeudi 09 novembre 2023 à Créteil de 19H30 à 21H00 à 
destination de l’ensemble des acteurs du sport 
 

TECHNIQUE 
 
Projets et actions à venir 
 Hospi’Foot a démarré : 2 IME visitées – séances très appréciées des participants et personnels soignants 
 Réflexion autour d’un plan évènementiel lié au JO : Créer une compétition regroupant les différentes 

épreuves reprenant les pratiques de Foot Loisirs sur laquelle un classement global serait défini pour tous 
les clubs participants : type “décathlon” 
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 Dans la continuité de la saison dernière, nous souhaitons donner une suite à la Girly Tour. Nous envisageons 
d’orienter le développement de la pratique en axant notre plan d’action autour de l’arbitrage et du rôle/de 
la place de la dirigeante 

 Nouvelle formule concernant les plateaux U6-U7 et U8-U9 : les plateaux auront lieu le samedi matin en 
alternance avec les U10-U11. Les équipes U6-U7 et U8-U9 seront regroupées en un même endroit. Les 
plateaux débuteront le 18 novembre 2023 

 Nouvelle formule pour les critériums U10 à U13 : un brassage a lieu sur 4 dates. Les critériums débuteront 
le 18 novembre 2023 

 Critériums U10-U12-U14-U16 : un partenariat est mis en place avec les clubs de Marne la Vallée du 77. 
Début des critériums le weekend du 11-12 novembre 

 Réorganisation interne concernant la gestion du processus de détections et de sélections. Nous ferons un 
point à la fin des détections car ces actions ajoutent beaucoup de temps de travail à nos plannings déjà 
bien chargés 

 La réforme des formations ne nous permet pas d’avoir encore une vision claire quant aux différents 
contenus.  

 Concernant l’utilisation des 3 terrains dont dispose le District, il serait bon de faire une étude sur la gestion 
et l’utilisation de ces installations afin d’optimiser la location. 
 

Actions programmées :  
 18 octobre 2023 – Amical U16G 
 18 octobre 2023 – Amical U15G 
 18 octobre 2023 – Centre de perfectionnement U15F 
 18 octobre 2023 – Détection U14F 
 23 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 24 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 25 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 25 octobre 2023 – Amical U16G 
 23 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 24 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 25 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 

 25 octobre 2023 – Amical U16G 
 25 octobre 2023 – Amical U15G 
 26 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 27 octobre 2023 – Détection U13G – Matin et AM 
 30 octobre 2023 – Centre de perfectionnement U15G 
 30 octobre 2023 – Interdistrict U15F 
 31 octobre 2023 – Centre de perfectionnement U16G 
 31 octobre 2023 – Interdistrict U15G 
 2 novembre 2023 – Interdistrict U16G 

 

 
Formation de cadres 

 Début formation    Fin de la formation 

Objet 
 Distanciel en autonomie, lecture 

de 2 capsules vidéo avant le bloc 1  
Bloc 1 (1er jour en 

présentiel) 
Bloc 2 (2éme jour en 

présentiel) 

  Distanciel en autonomie, 
lecture de 2 nouvelles capsules 

vidéo 

FUTSAL INITIATION X 26/10/2023 27/10/2023 X 

CFI U6-U9 Du 27/10/2023 au 06/11/2023 07/11/2023 05/12/2023 Du 06/12/2023 au 15/12/2023 

CFI U10-U13 Du 31/10/2023 au 08/11/2023 09/11/2023 07/12/2023 Du 08/12/2023 au 17/12/2023 

CFI U14-U19 Du 03/11/2023 au 13/11/2023 14/11/2023 12/12/2023 Du 13/12/2023 au 22/12/2023 

CFI SENIORS Du 06/11/2023 au 15/11/2023 16/11/2023 14/12/2023 Du 15/12/2023 au 24/12/2023 

AF HANDI X 21/11/2023 X X 

CFI GARDIEN INITIATION X 23/11/2023 24/11/2023 X 

AF PRATIQUE FEMININE X 30/11/2023 X X 

 
Intervention de Francis DELAGE sur : 

 Alerte sur les absences d’éducateurs au cours de la dernière certification, ce qui bloque des places  
 Participation officielle TOURNOI U14/U15 F du District 
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ARBITRAGE 
 
Intervention de José DIAS, Président de la CDA sur les points ci-après : 
 
EFFECTIF  

• 153 / 167 arbitres dont 4 féminines  
• Stagiaires à valider : 16  

 
CALENDRIER  
Le calendrier est tenu :  

 26/09/23 : Réunion de lancement FAR : 32 convoqués  
o Toutes les semaines - 17/10 : Atelier physique  

 
 Du lundi 18 au lundi 25/09 (11) / Du mardi 26/09 au lundi 02/10 (F) : Test QCM à distance  
 23 - 24 - 30/09 et 01/10 : FIA 1  

o 26 inscrits : 100%  
o Nombre d’arbitres extérieurs : 6 arbitres (3 du 93 ; 2 du 75 et 1 du 92)  

 
 05/10/23 : Rattrapage test physique  
 17/10/23 : Formation continue 1 : 28 présents (Occasion prometteuse et manifeste de but)  

o 21/11 : tacles et semelles  
o 14/12 : mains  

 
 19/10/23 : Test physique Futsal  
 23 - 24 - 25 - 26/10 : FIA 2 en semaine pendant la période de vacances  

 
QCM  

 27 Football à 11 non désignés  
 2 Futsal non désignés  

 
POINTS  

 Action JNA (protocole particulier mis en place : Entrée / sortie) 
 Inscriptions FIA : rappel  
 Gestion et calage des effectifs selon besoins CRA Impact nouveaux championnats - Désignations 

U15M/U14M  
 Futsal : R3 à 2 et Oreillettes  
 Malaise du joueur de CA VITRY vs ES Vitry en catégorie Senior le 24 septembre 2023  

 
Pour action : 

 Envoyer aux clubs et aux Arbitres le protocole « particulier » proposé pour le week-end des 21 et 
22 octobre dans le cadre des Journées de l’arbitrage 

 Voir la possibilité d’acheter des Parkas pour les Observateurs du District  
 

DIVERS 
 

1- CONVENTION « SANCTION ALTERNATIVE » 
 Adressé par mail à tous. 

Explication et modalité: Régis ETIENNE 
Le Comité valide à l’unanimité sa mise en place, dès cette saison, pour la Commission  Départementale 

d’Appel. 
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2- « POWERSHOT » Innovation lab : Catalogue 2023 
Le Président a reçu la Société et donne des explications sur le matériel proposé. 
 

3- WEEK-END DES BENEVOLES à CLAIREFONTAINE des 4 et 5 NOVEMBRE 2023 (Nouveaux Dirigeants) 
 Après avoir lancé un appel à candidature, les réponses ont été retenues par ordre d’arrivée, le Club de 
 THAON FC initialement positionné et s’étant désisté sera remplacé par THIAIS FEMININES : 
 THIAIS FEMININES = Mme PATISSON Jennie & M. CHOQUET Guillaume 
 SJTO CHOISY = M. PAPILLON Adel & M. PHILIBERT Lilian 
 CA HAY LES ROSES 94 FUTSAL = Mme ZUBAR Jennyfer 
 CAUDACIENNE ES = Mme DE ARAUJO Chloé 
 Le rendez-vous directement sur place Le samedi 4 novembre 2023 à 14h00 :  
 CENTRE NATIONAL DU FOOTBALL - DOMAINE DE MONTJOYE 
 78120 CLAIREFONTAINE-EN-YVELINES France -TEL : +33(0)1 34 84 50 19 

 Rappel du Timing du week-end 
 Samedi 4 novembre 2023  

 14h00 = Arrivée à Clairefontaine + Café de bienvenue 
 14h30 = Présentation du programme auditorium 
 14h45 à 15h00 = Récupération des chambres individuelles 
 15h14 à 19h00 = Visite du centre et activité  
 20h00 = Dîner gastronomique 

 Dimanche 5 novembre 2023 
 08h/09h = Petit Déjeuner 
 09h30/11h30 : Réunion Auditorium + débat 
 11h30 = Départ de Clairefontaine 

 
TOUR DE TABLE 

 
Estelle BATHENAY : 
 Cartographie de la Pratique Féminine à mettre à l’ordre du jour du prochain Comité 
 Réussite de sa formation  « CNOSF » sur le thème : 300 femmes dirigeantes, ce qui permettra de 

fonctionner avec d’autres fédérations Sportives (Comparer, échanger, etc..) 
Félicitations du Comité de Direction 

Henri BAQUE  : 
 Badges pour les éducateurs de D1 : Les badges ont été remis ou envoyés aux clubs et doivent maintenant 

être portés par les éducateurs de D1 pour faciliter la vérification des arbitres 

Patrick DARDENNES  : 
 Réunion formation du 12/10 sur « FAL » (Football Animation Loisirs) et application téléphone foot 

animation : Résultat très décevant sur 55 clubs seuls 12 présents 
Animateurs : Georges GRESSIEN et Patrick DARDENNES 

 Ballons « Challenge des Présidents » du Conseil Départemental : 4 journées portes ouvertes pour la 
remise. Aucun ballon ne sera remis en dehors de ces créneaux. 
Le Comité Valide cette proposition 

 Demande la possibilité de désigner des Délégués en D1 « U18 » en soutien de l’arbitre à la charge du club 
recevant 

  Pour action : 
o Valider la possibilité avec le Responsable des délégués  
o Faire un sondage auprès des clubs concernés surtout pour l’impact financier 

PROCHAIN COMITE DE DIRECTION 
LE MERCREDI 06 DECEMBRE 2023 à 18H30 

   Le Président du District,      Le Secrétaire Général, 
        M. Denis TURCK                   M. Patrick DARDENNES 


